

## **«Игры с водой»**

Данные игры с водой предназначены для детей 2-3 лет так как способствуют развитию мелкой моторики рук, координации движений в системе «глаз-рука». Это также является показателями общего физического и двигательного развития. Игры с водой- это почти универсальный способ формирования способности к наблюдению и развития навыков исследовательского поведения ребёнка.

### **«Поиск сокровищ под водой»**

Цель: развитие мелкой моторики рук.

Налить сосуд с водой, положить туда предметы. Дайте ребенку возможность их увидеть, пощупать, затем завяжите ему глаза. Нащупав игрушку, он называет ее.

### **«Волшебный камешек»**

Цель: развивать тактильно-кинестетическую чувствительность.

Рассмотрите с детьми камешки. Опустите их в воду. Поговорите о том, что камешки тяжелые, и они упали на дно. Достаньте камешки и сравните их с сухим. Мокрые камешки изменили свой цвет.

### **«Рыбаки»**

Цель: развивать зрительно-двигательную координацию рук.

Наливаем в тазик воды, даем ребенку сачок для ловли аквариумных рыбок или небольшое ситечко для игр с песком. В воду бросаем небольшое количество мелких игрушек и предлагаем выловить сачком как можно больше «рыбок». Можно дать конкретное задание: «Поймай синий (или красный, или желтый) шарик», «Вылови из водички уточку», «Поймай 1 (2, 3) рыбки» и т. д.

### **«Из пустого в порожнее»**

Цель: создание положительного настроения.

Дети любят переливать воду из одного сосуда в другой, туда и обратно. Для этого нужны бутылочки из под шампуня, баночки разных форм и размеров. Во время игры можно вспомнить потешки о водичке.

### **«Разноцветная вода»**

Цель: снижение эмоционально напряжения.

В присутствии детей окрасьте воду пищевым красителем. Пусть ребята наливают «волшебную воду» в прозрачные емкости. Вместе с ними выразите восхищение от увиденного. Доставьте ребенку удовольствие, пускать в необычной воде рыбок, кораблик, лодочки.

Для организации игровой деятельности с водой подготовьте поролоновые губки, лейки, пластиковые чашечки, крышки, стаканчики, два тазика, фартуки, полотенца.

**Игра «Вылови шарик».** В таз с водой помещают маленькие пластмассовые шарики. Ребенку дают ситечко с ручкой и предлагают выловить шарики из воды. Приготовьте второй пустой таз, в который дети будут складывать выловленные шарики. Эта игра развивает мелкую моторику, аккуратность, ловкость;



**Игра «Лужа».** Для этого занятия потребуется губка, два тазика, один с водой, другой пустой. Родитель предлагает детям опустить в тазик с водой губку, а затем выжать её в пустой таз. Производить действия нужно до тех пор, пока в тазу не закончится вода. Можно преподнести эту игру, как будто дети убрали самостоятельно лужу. Подберите стихотворения про лужу, можно читать его малышам в процессе деятельности;



Игру с водой можно совместить с театрализованной сказкой про курочку. К малышам приходит курочка. Расскажите им, что она умеет делать, как говорит, что кушает. Покормите с ребятами птицу зёрнышками. Курочка в ответ на заботу принесла много яиц. Вынесите корзинку с варёными яйцами. Предложите детям потрогать их. Скажите, что они гладкие и белые по цвету. Затем налейте в таз воду и положите туда яйца. Игра заключается в том, что дети будут вылавливать их из воды руками и класть в корзинку;

**«Водопадики».** В большой таз налейте воду, дайте детям лейки, чашечки, любые пластиковые ёмкости, с помощью которых дети смогут набирать воду и переливать её. Покажите ребятам, как можно выливать воду из одной чашки в другую, меняйте высоту, чтобы получился весёлый и шумный водопад;



**«Дождик».** Очень просто организовать для детей игру с лейкой, устраивать дождик. Покажите, как капли падают на воду, как в пустом тазу постепенно образуется большая лужа. Расскажите детям стихотворение про дождик, спойте песенку. После такой игры можно организовать урок творчества. Нарисовать с малышами тучки и дождик;

**«Тонет не тонет».** Соберите различные предметы. Это могут быть пластиковые крышки, кусочки поролона, камешки, пуговицы, бусинки. Предложите детям по очереди кидать предметы в воду и наблюдать: тонут они или нет.



*Игры с водой для детей 2-3 лет очень полезное занятие. Оно не только развивает и укрепляет здоровье детей, но и прививает им чувство аккуратности.*